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Конспект занятия по развитию речи в раннем возрасте 
по теме "День рожденье куклы  Маши".

Цель: развитие активной речи
Задачи:
· Образовательная: обогащение словарного запаса (короткий, длинный, мягкий, пушистый, грива), четко и ясно произносить слова, отвечать на простейшие вопросы
· Развивающая: память, внимание, представлений о цвете, величине 
· Воспитательная: эмоциональное отношение к художественной литературе, чувство сострадания.
Материал для занятия: мягкие игрушки зайка, лошадь, мишка.
Предварительная работа: чтение детям стихотворений из серии «Игрушки» А. Барто (зайка, лошадка), А. Усачев "Мишка косолапый" (народный вариант).
Методы и приемы работы: наглядный, словесный, практический (проговаривание), игровой прием, художественное слово. Наводящие вопросы, договаривание фраз начатой воспитателем, похвала.
Ход занятия:
1. Организационный момент:

Дети  заходят в группу.  
Приветствие: воспитатель и дети вместе приветствуют гостей. Дети стоят лицом к гостям, воспитатель с краю.
Здравствуй, солнце золотое! - (руки вверх)

Здравствуй, небо голубое! - (руки в сторону)

Здравствуй вольный ветерок! - (качаем руками)

Здравствуй, маленький дружок! - (приседаем, руки вниз)

Мы живем в одном краю - (встаем)

Всех я Вас приветствую! - (кланяемся)
Мотивационный момент:
Воспитатель(В): Ребята, сегодня необычный день! У нашей куклы Маши день рождения и она придет к нам в гости. Но у нас нет подарков ей. Она очень любит игрушки, поэтому давайте ребята сходим в магазин и купил ей подарки? 
Дети (Д): Да!

Основная часть:

Дети и воспитатель идут в магазин «Игрушки». Под музыку «Вместе весело шагать…».

Отрывок песни «Вместе весело шагать…» 

Вместе весело шагать по просторам, 

По просторам, по просторам 

И, конечно, припевать лучше хором, 

Лучше хором, лучше хором.

Дети за воспитателем проходят к стульчикам и садятся. Пришли в магазин.

В: «Давайте с вами посмотрим, какие игрушки стоят на полке в магазине?».
Д: мишка, зайка, лошадка. 

Воспитатель берет в руки лошадь и задает вопросы детям:

В: Кто это? 
Д: Лошадка
В: Какого она цвета? 
Д: Коричневая
В: Какой у нее хвост? Длинный или короткий?
Д: Длинный
В: Давайте все вместе скажем: длинный. А что это на голове? 
(воспитатель показывает на гриву). 
Д: Грива
В: А какая грива? Длинная или короткая?

Д: Короткая

В: А лошадка какая? Мягкая или жесткая? 

(воспитатель дает потрогать игрушку). 

Д: мягкая

В: Молодцы. Давайте расскажем вместе стихотворение про лошадку.

Воспитатель вместе с детьми рассказывает стихотворение                                          А. Барто «Лошадка»:
Я люблю свою лошадку,

Причешу ей шерстку гладко,

Гребешком приглажу хвостик

И верхом поеду в гости.
В: молодцы, как хорошо вы знаете это стихотворение.

Воспитатель берет игрушку зайку и показывает детям.

В: Кто это? 

Д: Зайка

В: Какие у него ушки? 

Д: Длинные

В: Какой у нее хвост? 

Д: Короткий
В: А какой он? 

(воспитатель дает потрогать игрушку). 

Д: Мягкий
В: Какой еще?

Д: Пушистый

В: Какие вы все умники. Зайку знаете очень хорошо. А стих про зайку знаете?
Воспитатель и дети вместе рассказывают стихотворение А. Барто (Зайка):

Зайку бросила хозяйка
Под дождём остался зайка.
Со скамейки слезть не смог,
Весь до ниточки промок.

В: Бедный зайка промок, замерз. Давайте с зайкой поиграем и он у нас согреется? Выходите на полянку. Поиграем с зайкой!

Физкультминутка:

Зайка серенький сидит (сидя на корточках)
И ушами шевелит (шевелим руками, изображая уши заики)
Зайке холодно сидеть,  (встаем)
Надо лапочки погреть,  (трут ручку об ручку)
Зайке холодно стоять,
Надо зайке поскакать,  (прыжки на месте)
Кто - то зайку напугал, (хлопок)
Зайка - прыг и убежал. (бегут на стульчик).
Дети все сидят на стульчиках. Воспитатель достает игрушку мишку.

В: Кто это? 

Д: Мишка

В: Какой он? Большой или маленький?

Д: Большой

В: Какой у нее хвост? Маленький или большой?
Д: Маленький

В: А какие у него ушки? Длинные или маленькие?
Д: маленькие.
В: А ушки у него длинные или короткие?

Д: короткие

В: Ребята, а он мягкий или жесткий?

(воспитатель дает потрогать игрушку). 

Д: Мягкий

В: Какой еще?

Д: Пушистый

В: Молодцы. А стих про мишку знаете?

Д: Да

В: Так давайте выходите на поляну и расскажем стихотворение.

Воспитатель вместе с детьми рассказывает стихотворение А. Усачев "Мишка косолапый" (народный вариант)

Мишка косолапый
По лесу идёт,
Шишки собирает. 

Песенки поет. (имитация детей собирания шишек)
Вдруг, упала шишка.
Прямо мишке в лоб... (дети показывают как мишки шишка у пала в лоб)
Рассердился Мишка (грозят пальчиком)
И ногою - топ! (дети топают ногой).

Рефлексия:
В: Какие же вы все молодцы! Так хорошо знаете все стишки, хорошо так играли! А ребята скажите, а все эти игрушки мягкие или жесткие?

Д: мягкие

В: Молодцы!!! А вам понравилось выбирать игрушки для куклы Маши? Какую мы подарим кукле Маши?

Дети отвечают. Если мнения разделилось берем все игрушки. Если же не могут выбрать, воспитатель сам предлагает взять все игрушки.
В: Ребята мы взяли подарки так, что можем возвращаться в садик на день рождения к кукле Маше.

Воспитатель с детьми под музыку «Вместе весело шагать…» идут в детский садик
Отрывок песни «Вместе весело шагать…» 

Вместе весело шагать по просторам, 

По просторам, по просторам 

И, конечно, припевать лучше хором, 

Лучше хором, лучше хором.

Дети и воспитатель подходят к столу где сидит кукла Маша и накрыт стол с угощением.

В: Смотрите кукла Маша нас уже ждет. Давайте ей подарим наши подарки и поздравим с Днем рождения.

Кукла Маша (В.): Ой, ребята, спасибо вам большое! Мне так приятно! Ребята садитесь за стол и давайте попьем чай с угощениями!

Дети садятся за стол и играют сами вместе с куклой Машей.

